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РУССКИЙ ЯЗЫК
1. Укажите слово-исключение из правила написания гласных после щипящих:
A) ж...ри.
B) заж...точный. С)ш...фровать D) ож...дание. Е)пощ...дить.
2. Разные формы одного слова:
A) дороговизна, дорожать.
B) дороже, дорожать.
C) дорогой, дороже.
D) подорожание, дороговизна.
E) подорожать, дорогой.
3. Укажите слово, в котором пропущена буква е.
A) Непр.. .хотливый.
B) Притязание. С)Пр...верженец.
D) Беспрерывно.
E) Примитивный.
4. Укажите слово, в котором пропущена буква о.
A) Прож...вывать.
B) Девч...нка. С)Ж...рдочка. О)Щ...чка.
Е) Сгущ...нка.
5. Укажите антоним к словосочетанию бедная растительность.
A) Небогатая растительность.
B) Убогая растительность.
C) Скудная растительность.
D) Пышная растительность.
E) Ничтожная растительность.
6. Укажите предложение с составным числительным.
A) Здесь когда-то проживало триста тридцать три жильца.
B) Двенадцать лет не видел он своей родины.
C) Три сестры сидели за столом.
D) У нас еще в запасе четырнадцать минут.
E) Новорожденный слоненок весит сто килограммов.
пробное тестирование
вариант 8135
7.  Сложное слово в словосочетании пишется через дефис
A) затопило (пол)острова
B) помолчать (пол)минуты
C) обойти (полу)экипаж
D) потерять (пол)дня
E) налить пол(стакана)
8. Существительные среднего рода
A) дитя, чадо, детище
B) пальтишко, волчище, ножища
C) ружьишко, парнище, грязища
D) платьишко, городишко, басище
E) заводишко, пароходишко, домище
9. Укажите предложение с относительными прилагательными.
A) Деревянная кровать и столик составляли всю меблировку.
B) Синий бесконечный лес уходил до горизонта.
C) У стены стояло старое пианино.
D) Друг его был действительно очень ловок.
E) Тут стоит Гришин стул.
10. Укажите предложение с относительным местоимением.
A) У него была своя история.
B) А кто виноват в этой ссоре?
C) Добро творить - себя веселить.
D) Не стыдно молчать, если нечего сказать.
E) Кто правдой живёт, добра наживёт.
11. В данных предложениях пропущены буквы
Чуть брезж...т в небе месяц золотой. Не зыбл...т колоса поля. Жаркая дремота обьемл...т природу. Утро дыш...т у ней на груди, ярко пыш...т на ямках ланит. Они бор... тся за справедливость.
A) е, ю, и, и, и, я.
B) и, я, е, е, е, го.
C) е, я, е, е, и, я.
D) и, ю, е, и, е, ю.
E) и, я, и, и, и, ю.
12. Укажите слова с одной буквой -«-.
A) Развенчан..,ый, разучен...ый.
B) Освещен..., высушен...(плащ).
C) Устроен...ый, окружен...ый.
D) Задержан...ый, проверен...ый.
E) Привлечен...ый, обещан...ый.
13. Буква я пропущена в суффиксе деепричастия: А)вытерп...в.
B) возненавид...в.
C) привяз...в.
D) зате...вши.
E) обид...вши.
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14. Наречия, образованные от прилагательных:
A) умоляюще, волнующе, удушающе
B) немедля, походя, отродясь
C) наверху, накануне, вдребезги
D) нипочем, по-моему, никогда
E) зачастую, по-летнему, слева
15. Усилительные частицы:
A) точно, именно, как раз
B) только, лишь, исключительно
C) даже, ведь, же
D) вон, вот, это
E) давай, пусть, да
16. По способу связи управления слова связаны в словосочетании
A) тремя тетрадями.
B) третья тетрадь.
C) разделить на три.
D) сложенный втрое.
E) сложить втрое.
17. Укажите вид сказуемого в предложении: Стали блестеть, как мокрые, на солнце листочки тополей.
A) Простое глагольное.
B) Составное глагольное.
C) Составное именное.
D) Сложное сказуемое.
E) Именное с существительным в роли именной части.
18. Односоставным безличным является предложение
A) Мне постлали постель в комнате рядом со спальней брата.
B) Скажешь - не воротишь.
C) В полдень пригревало.
D) Дни поздней осени бранят обыкновенно.
E) Здесь продают билеты на футбол.
19.  Сложноподчиненное предложение с придаточным изъяснительным
A) Когда б имел я сто очей, то все бы сто на вас глядели.
B) Чичиков должен был на минуту зажмурить глаза, потому что блеск от свечей, ламп и дамских платьев был страшный.
C) Этот Ванька рад тому, что теперь суматоха в доме.
D) Несколько домов, которые встретились мне на пути, оказались заброшены.
E) Когда мы вышли на улицу, неожиданно бодро и сладко пахнуло морозцем.
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20. Ряд паронимов
A) континент - контингент, реальный - реалистичный
B) гористый - горный, снежинка - снегурочка
C) высокий - низкий, широкий - узкий
D) метель - пурга, родина - отчизна
E) незабвенный - незабываемый, длинный - длиннее
21. Необособленное обстоятельство в предложении (знаки не расставлены):
A) Кружась легко и неумело снежинка села на стекло.
B) Все эти звуки сливаются в оглушительную музыку трудового дня и мятежно колыхаясь стоят низко в небе над гаванью.
C) Стоя под парами тяжёлые гиганты пароходы свистят шипят глубоко вздыхают.
D) Школьники бежали сломя голову.
E) Шагах в шести от него (Челкаша) у тротуара на мостовой прислонясь спиной к тумбочке сидел молодой парень.
22. Сложносочиненное предложение с причинно-следственными отношениями:
A) Звонко кукушка вдали куковала, да как безумная галка кричала.
B) Березы распустились, дубы же стояли обнаженными.
C) Перестрелка затихла, однако ядра и бомбы продолжали летать.
D) Оба слишком оживленно и естественно слушали и говорили, и это-то не понравилось Анне Павловне.
E) Люди сильно проголодались, лошади тоже нуждались в отдыхе.
23. Укажите бессоюзное сложное предложение с пропущенным тире (знаки не расставлены).
A) Любите книгу она поможет вам разобраться в пёстрой путанице мыслей.
B) Я доверяю любящим они великодушны.
C) Тихо пахать не годится вместо хлеба трава уродится.
D) Май холодный год хлебородный.
E) Я сильно прозяб холод успел проникнуть через одежду.
24. Летний вечер тихо тает и переходит в ночь в теплом воздухе пахнет резедой и липой а на окне опершись па выпрямленную руку и склонив голову к плечу сидит девушка.
В предложении пропущено
A)  1 запятая
B) 2 запятых
C) 3 запятых
D) 4 запятых
E) 5 запятых
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25. К художественному стилю нельзя отнести
A) роман
B) рассказ
C) поэму
D) статью
E) повесть
вариант8|35
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ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА
1. Основной вид хозяйственной деятельности древнейших людей:
A) Литейное дело
B) Торговля
C) Ткачество
D) Собирательство
E) Ремесло
2. Традиционный очаг земледелия на территории Казахстана:
A) Северо-западный Казахстан
B) Западный Казахстан
C) Южный Казахстан
D) Северный Казахстан
E) Восточный Казахстан
3. Титул правителя Казахского государства:
A) Шаньюй
B) Каган
C) Хан
D) Хунтайджи
E) Царь
4. Центр движения 1916 года, одним из лидеров которого являлся Токаш
Бокин:
A) Семиреченский
B) Тургайский
C) Иргизский
D) Уральский
E) Туркестанский
5. Лидер партии Алаш:
A) Токаш Бокин
B) Сакен Сейфуллин'
C) Турар Рыскулов
D) Алихан Бокейханов
E) Алиби Джангильдин
6. Ученый-историк, был осужден на 25 лет лишения свободы за положительную оценку восстания Кенесары Касымулы;
A) С.Асфендияров
B) К.Сатпаев
C) Е.Бекмаханов
D) А.Маргулан
E) М.Ауэзов
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7.  Скань - ювелирная техника, при которой производится:
A) напаивание золотых шариков на основу
B) вставка в предметы драгоценных камней
C) напаивание на основу витой проволоки
D) заливка рисунка цветной эмалью
E) роспись по сырой штукатурке
8. В 1212 году хорезмский шах Мухаммед окончательно покоряет западную часть государства:
A) Караханидов
B) Тюргешей
C) Кимаков
D) Найманов
E) Кыпчаков
9. К литературе тюркоязычных народов VIII - IX вв. относится книга:
A) «Кутадгу билик»
B) «Диуан-и-хикмет»
C) «Диуани лугат ат-тюрк»
D) «Коркыт-Ата»
E) «Тарих-и-Рашиди»
10. В XVI-XVII веках казахи - земледельцы в целях предотвращения от отсырения зерна:
A) Хранили в специальных сосудах
B) Обменивали
C) Обжигали
D) Зашивали в шкуры животных
E) Постоянно просушивали
11. Тюркоязычные племена из павшего в 1598 году Сибирского ханства перешли в состав:
A) Государства Тимуридов
B) Казахского ханства
C) Могулистана
D) Ак Орды
E) Ханства Абулхаира
12. Жырау, входивший в ближайшее окружение Абылая и прославлявший в своих произведениях его подвиги:
A) Таттикара
B) Жанак
C) Доспамбет
D) Жиембет
E) Актамберды
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13. Одна из причин восстания казахов Младшего жуза 1783-1797 гг. под предводительством Сырыма Датулы крылась в:
A) Новом повышении налогов
B) Агрессивной политике губернатора
C) Запрете ловить рыбу на Урале
D) Бесчинствах казачества
E) Недовольстве новыми реформами
14. В экспедиции по изучению северо-восточного побережья Каспийского моря в I половине XIX века участвовал:
A) Г.Карелин
B) М.Лаппа
C) С.Семенов
D) В.Вольховский
E) П.Величко
15. Декрет «Об образовании Автономной Киргизской (Казахской) Советской Социалистической республики в составе РСФСР» был издан:
A) 26 мая 1920 г.
B) 26 июня 1920 г.
C) 26 июля 1920 г.
D) 26 августа 1920 г.
E) 26 сентября 1920 г.
16. Первому в Казахстане педагогическому институту было присвоено имя:
A) Ыбрая Алтынсарина
B) Ахмета Байтурсынова
C) Сабита Муканова
D) Магжана Жумабаева
E) Абая Кунанбаева
17. В штурме Берлина участвовали танки из танковой колонны:
A) «Киров»
B) «Комсомолец Казахстана»
C) «Комсомолец Павлодара»
D) «Пионер Казахстана»
E) «Пионер Караганды»
18. Известная в СССР и за его пределами поэма Олжаса Сулейменова «Земля, поклонись Человеку!» была посвящена:
A) Известному учёному
B) Первоцелинникам
C) Первопроходцам севера
D) Ударникам коммунистического труда
E) Первому космонавту
19.  16 декабря 1991 года был принят Конституционный Закон:
A) «О государственном суверенитете Казахской ССР»
B) «О свободных экономических зонах в Казахской ССР»
C) «О собственности в Казахской ССР»
D) «О языках в Казахской ССР»
E) «О государственной независимости Республики Казахстан»
20. В период функционирования Великого Шёлкового пути производством шёлка, наряду с Китаем, занимались:
A) Сирия, Месопотамия, Фракия
B) Согдиана, Япония, Закавказье
C) Турция, Греция, Египет
D) Италия, Испания, Португалия
E) Индия, Персия, Монголия
21. Основной принцип административного устройства казахской степи по реформе 1867-1868 гг.:
A) Народное самоуправление
B) Восстановление ханской власти
C) Неразделенность военной и гражданской властей
D) Повышение материального благосостояния казахов
E) Расшатывание патриархально-родового уклада жизни кочевников
22. Крепость Таушубек - опорный пункт кокандцев в Старшем жузе, без сопротивления сдалась русским войскам в:
A)  1851 году
B)  1850 году
C)  1853 году
D)  1852 году
E)  1849 году
23. Массовое переселение крестьян на территорию Казахстана во второй половине XIX - начале XX века было вызвано:
A) необходимостью поддержать традиционное скотоводческое хозяйство
B) недостатком свободных земель в центральных районах Казахстана
C) массовым переходом казахов в сословие жатаков
D) стремлением царизма снизить остроту аграрного вопроса во внутренних губерниях России
E) угрозой внешнеполитического конфликта с Англией
24. Ограничения, наложенные правительством на получение образования в мектебах и медресе в Казахстане было проявлением борьбы с:
A) Бесконтрольностью образования
B) Национальной интеллигенцией
C) Буддийский духовенством
D) Распространением исламской религии
E) Распространением грамотности
25. В ходе Первой русской революции крупнейшую забастовку на Успенском руднике поддержали:
A) Уральские рабочие
B) Риддерские рабочие
C) Семипалатинские железнодорожники
D) Усть-Каменогорские типографские рабочие
E) Карагандинские шахтёры
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БИОЛОГИЯ
вариант 8135
1. Простой лист имеет
A) Рябина.
B) Шиповник.
C) Горох.
D) Береза.
E) Акация.
2. Отвердевший околоплодник имеет
A) Липа
B) Боб
C) Стручок
D) Коробочка
E) Ягода
3. Симбиоз водоросли и гриба
A) Микориза
B) Лишайник
C) Мицелий
D) Хлорелла Е)Мох
4. Трубчатые кости
A) Лопатки
B) Кости черепа
C) Бедренная кость
D) Ребра
E) Ключицы
5. Слизистая оболочка носовой полости не ...
A) согревает воздух.
B) увлажняет воздух.
C) задерживает и обезвреживает микробы.
D) участвует в газообмене.
E) задерживает пылевые частицы.
6. Последовательные звенья пищевой цепи:
A) Редуценты - продуценты - разрушители
B) Редуценты - консументы - потребители
C) Консументы - продуценты - потребители
D) Продуценты - консументы - редуценты
E) Продуценты - консументы - производители
7. Органоиды характерные только для растений
A) Мембрана
B) Ядра
C) Ядрышки
D) Пластиды
E) Оболочки
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8. Листья барбариса превращены в;
A) Ловушки.
B) Чешуйки.
C) Колючки.
D) Усики.
E) Обертки,
9. Амеба перемещается, образуя в разных участках тела
A) Ложноножки
B) Раковину
C) Ядро
D) Жгутики
E) Хлоропласты
10. Неблагоприятные условия бактерия переживает в виде
A) Споры.
B) Клетки.
C) Зиготы. D)Зооспоры. Е) Ядра.
11. Листья сосны А) Хвоинки В)Гифы
C) Устьица
D) Фитонциды
E) Чешуйки
32. Цветоложе разрастается в красное мясистое тело, утыканное мелкими сухими плодиками-орешками у
A) Персика, земляники
B) Малины
C) Земляники,клубники
D) Яблони, грущи, рябины
E) Вишни, сливы
13. Острова тропических морей образованы
A) колониальными полипами.
B) красными кораллами.
C) коралловыми рифами.
D) актиниями.
E) гидрами.
14. Конечности редуцированы у
A) Лягушек
B) Хамелеонов
C) Крокодилов D)Змей
Е) Черепах
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15. Наружное ухо состоит из
A) Слуховых косточек
B) Слухового прохода, улитки
C) Ушной раковины, слухового прохода
D) Улитки, ушной раковины
E) Улитки, извитых каналов
16. Значение лейкоцитов
A) Перенос питательных веществ
B) Перенос О2
C) Уничтожение эритроцитов
D) Защита организма
E) Перенос СО2
17. Мономеры нуклеиновых кислот
A) Окислы
B) Спирты
C) Нуклеотиды
D) Аминокислоты
E) Радикалы
18. Поглощение воды клеткой
A) Фагоцитоз
B) Пиноцитоз
C) Фотосинтез
D) Хемосинтез
E) Биосинтез
19. Основатель гипотезы о возникновении органических веществ абиогенным путем
A) Л.Пастер
B) В.И.Вернадский
C) А.И.Опарин
D) Д.И.Ивановский
E) К.А.Тимирязев
20. Образует стенки полых внутренних органов ткань
A) Соединительная
B) Жировая
C) Мышечная
D) Эпителиальная
E) Нервная
21.  Ферменты слюны млекопитающих расщепляют А)белки
В) жиры С)сахар
D) все указанные вещества
E) минеральные соли
пробное тестирование
22. Совокупность реакций, обеспечивающих организм веществами и энергией
A) хемосинтез
B) обмен веществ и энергии
C) круговорот веществ
D) дыхание
E) фотосинтез
23. Концентрация сознания, сосредоточенность на важных для человека предметах, явлениях - это
A) Внимание
B) Мышление
C) Речь
D) Память
E) Восприятие
24. Мутация, вызываемая поворотом фрагмента ДНК на 180°
A) Дефишенсия
B) Делеция
C) Интродукция
D) Дупликация
E) Инверсия
25. Процесс, в результате которого выживают и оставляют после себя потомство преимущественно особи с полезными в данных условиях наследственными изменениями, называется
A) Борьбой за существование
B) Макроэволюцией
C) Искусственным отбором
D) Естественным отбором
E) Микроэволюцией
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ БИОЛОГИЯ ЗАВЕРШЕН























































ГЕОГРАФИЯ
вариант 8135
1. Формы рельефа на планах обозначены
A) рисунком.
B) срелками.
C) горизонталями,
D) штрихами.
E) цветом.
2. Температура горных пород с глубиной
A) изменяется в зависимости от времени года.
B) уменьшается.
C) не меняется.
D) увеличивается.
E) остается постоянной.
3. Самые большие природные комплексы из перечисленных:
A) Тундра, лесотундра.
B) Тайга и зона смешанных лесов.
C) Овраг, озеро, морской залив.
D) Океаны и материки.
E) Пустыня, полупустыня.
4. Река Амазонка самая
A) Длинная.
B) Порожистая.
C) Многоводная.
D) Быстрая.
E) Спокойная.
5. Наилучшие природные условия для ведения земледелия на территории Казахстана
находятся на
A) Сарыарке
B) Прикаспийской низменности
C) Прибалхашской равнине
D) юге Туранской низменности
E) Западно-Сибирской низменности
6. На юго-востоке соседом Казахстана является ...
A) Пакистан.
B) Россия.
C) Афганистан.
D) Монголия.
E) Китай.
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7. Природная зона субэкваториального пояса, ярко выражены сухой и влажный периоды, покрыта травянистой растительностью с редко встречающимися деревьями А)степь В)саванна С)тундра D)тайга
Е) муссонные леса 8. В Тихий океан впадают
A) Амударья, Волга, Или.
B) Инд, Ганг, Тигр.
C) Дунай, Днепр, Висла.
D) Янцзы, Хуанхе, Амур.
E) Обь, Енисей, Лена.
9. Пески, расположенные к северо-востоку от хребта Каратау,
A) Большие Борсыки.
B) Кызылкум.
C) Малые Борсыки.
D) Мойынкум.
E) Каракумы.
10. Климат Туранской равнины характеризуется как:
A) Континентальный.
B) Умеренно-континентальный.
C) Тропический.
D) Резко-континентальный.
E) Субтропический.
11. В горах Алтая расположен:
A) Маркакольский заповедник.
B) Алматинский заповедник.
C) Аксу-Жабаглинский заповедник.
D) Устюртский заповедник.
E) Кургальджинский заповедник.
12. Основные месторождения медных руд сосредоточены в ... области:
A) Костанайской.
B) Павлодарской
C) Карагандинской
D) Южно-Казахстанской
E) Восточно-Казахстанской.                     
13. На территории Мангистауской области добываются 
A) облицовочный камень
B) ракушечник
C) асбест
D) известняк
E) бурый уголь
14. Крупнейшие медеплавильные комбинаты в Казахстане.
A) Карсакпайский и Усть-Каменогорский.
B) Жездинский и Текелинский.
C) Балхашский и Жезказганский.
D) Иртышский и Жезказганский.
E) Текелийский и Балхашский.
15. Зелёные пояса вокруг городов, морские побережья с благоприятным климатом относятся к ... ресурсам
A) минеральным
B) земельным
C) водным
D) биологическим
E) рекреационным
16. Страна, занимающая 1 место в мире по поголовью крупного рогатого скота и одно из последних по потреблению мясных продуктов, считается
A) Тайвань.
B) Китай.
C) Аргентина.
D) Индия.
E) Венесуэла.
17. Один из городов Молдавии с развитой пищевой промышленностью:
A) Тирасполь
B) Керчь
C) Унгены
D) Киев
E) Кагул
18. Не имеет выхода к морю государство:
A) Румыния.
B) Болгария.
C) Хорватия.
D) Албания.
E) Чехия.
19. Основная отрасль международной специализации Африки:
A) Лесная.
B) Пищевая.
C) Текстильная.
D) Добывающая.
E) Металлообработка.
20. Основная цель географии на современном этапе
A) открытие новых земель
B) описание новых земель
C) описание географических явлений
D) обьяснение причин возникновения и развития природных тел и явлений
на Земле
E) описать закономерности размещения природных тел
21. На молодых платформах (плитах) образовались
A) Западно-Сибирская и Туранская равнины
B) Кордильеры и Анды
C) Амазонская и Миссисипская низменности
D) Восточно-Европейская и Прикаспийская равнины
E) Уральские и Кавказские горы
22. Арабский путешественник, который описал Аральское море и дал первое картографическое изображение;
A) аль-Идриси
B) аль-Масуди
C) аль-Истахри
D) аль-Фараби
E) ибн Хаукаль
23. На территории Казахстана преобладает:
A) нестабильность воздушных масс.
B) умеренная континентальность.
C) резкая континентальность.
D) повсеместно высотная поясность.
E) большая увлажненность.
24. Крупнейший экономический партнер Казахстана:
A) Украина
B) Россия
C) Турция
D) Азербайджан
E) Германия
25. Государство, не имеющее выхода в Мировой океан:
A) Перу.
B) Чили.
C) Боливия.
D) Венесуэла.
E) Колумбия.
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ГЕОГРАФИЯ ЗАВЕРШЕН






































































ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ
вариант 8135
1.  Самый могущественный царь Вавилона:
A) Хеопс.
B) Тутанхамон.
C) Хаммурапи.
D) Тутмос III.
E) Шамаш.
2. В древних источниках Рим называли:
A) Сердцем империи
B) Городом императоров
C) Вечным городом
D) Одним из 7 чудес света
E) Центром Вселенной
3. На персидском языке говорили:
A) Готы.
B) Белые гунны.
C) Вандалы.
D) Тюрки.
E) Франки.
4.  Решением правительства Ллойда Джорджа в 1921 г. к Великобритании присоединяется часть Ирландии, получившая название:
A) Мэн
B) Шотландия
C) Уэльс
D) Клайвден
E) Ольстер
5. Августовский политический кризис, создание ГКЧП датируется:
A)  1991 г.
B)  1994 г.
C)  1992 г.
D)  1993 г.
E)  1990 г.
6. Для тоталитарного коммунистического режима характерным является:
A) Частная собственность.
B) Рыночные отношения.
C) Плановое хозяйство.
D) Товарно-денежные отношения.
E) Конкуренция.
7. Знаменитый храм в Иерусалиме, посвященный богу Яхве, возведен при:
A) Давиде
B) Сасанидах
C) Соломоне
D) А.Македонском
E) Османах
8. Основные признаки феодального строя в странах Западной Европы сформировались в;
A) V-VI вв.
B) XIII-XIV вв.
C) VII-VIII вв.
D) IX-X вв.
E) Х-ХШ вв.
9. Монголо-татары нанесли полное поражение русской дружине в районе реки Калки в:
А)1220 году.
B)  1221 году.
C)  1222 году.
D)  1223 году.
E)  1224 году.
10. Лидер сторонников английского парламента:
A) О.Кромвель
B) Р.Гладстон
C) Р.Овертон
D) Д.Уинстэнли
E) Дж.Лильберн
11.  «Освободителем» называли русского царя Александра II за:
A) Победу над Наполеоном.
B) Отмену крепостного права.
C) Победу в русско-японской войне.
D) Отречение от престола.
E) Победу в русско-турецкой войне.
12. Первый национальный банк США был основан в:
A)  1787 г.
B)  1790 г.
C)  1825 г.
D)  1820 г.
E)  1791 г.
13. Восстание 1899-1900 гг. в Китае под руководством ихэтуаней было направлено против:
A) Феодальных отношений.
B) Засилия иностранцев.
C) Буржуазии.
D) Официальной религии.
E) Императора.
14. Из стран-участниц Первой мировой войны борьбу за свое освобождение вели только:
A) Австро-Венгрия и Сербия
B) Болгария и Турция
C) Бельгия и Япония
D) Сербия и Бельгия
E) Италия и Турция
15. В годы индустриализации Советская страна:
A) превратилась из аграрной в аграрно-индустриальную
B) попала в зависимость от иностранного капитала
C) пошла по пути капиталистического развития
D) оставалась аграрной страной
E) стала индустриальной державой
16. "Рисовые бунты" в Японии в 1918 г. являлись:
A) буржуазно-демократической революцией
B) крестьянской войной
C) вооруженными восстаниями
D) социалистической революцией
E) стихийными выступлениями
17. Театр боевых действий в годы Второй мировой войны:
A) США, Африка, Азия.
B) США, Австралия, Европа.
C) Африка и на Балканы.
D) Европа, Азия, Африка.
E) Индокитай, Япония.
18.  После Второй мировой войны лейбористы заявили о себе как о партии:
A) Буржуазно-демократической
B) Социалистической
C) Либеральной
D) Коммунистической
E) Национал-патриотической
19. Странами "третьего мира" называли:
A) Развивающиеся страны Азии, Африки и Латинской Америки.
B) Капиталистические страны.
C) Страны Ближнего Востока.
D) Скандинавские страны.
E) Социалистические страны.
20. В XIII в. папа римский ввел новый налог, предназначенный для:
A) Строительства церквей и монастырей.
B) Создания учебных заведений духовного направления.
C) Организации очередного крестового похода.
D) Организации инквизиции для борьбы с еретиками.
E) Создания приютов для бедных.
21. Династия Романовых утвердилась на российском престоле в результате:
A) Всенародного референдума
B) Волеизъявления патриарха Никона
C) Изгнания поляков, посадивших на престол королевича Владислава
D) Заслуг в борьбе с польской интервенцией
E) Избрания на Земском соборе
22. С 1866 г. правитель Египта стал называться:
A) Хедив.
B) Султан.
C) Богдыхан.
D) Эмир.
E) Шах.
23.  Все европейские территории кроме Стамбула Османская империя потеряла в результате:
A) Первой Балканской войны 1912 г.
B) Крымской войны 1853-1855 гг.
C) Первой мировой войны 1914-1918 гг.
D) Второй мировой войны 1939-1945 гг.
E) Русско-турецкой войны 1878-1879 гг.
24. В 1893 г. образовался военный блок:
A) Антанта.
B) Тройственный союз.
C) Балканский союз.
D) Союз трех императоров.
E) Франко-российский союз.
25. Содержанием III этапа национально-освободительной борьбы народов Африки в 60-70-е гг. XX века является:
A) организация национальных сил, формирование общественно-политических групп и начало борьбы
B) обретение независимости 17 государств ,был нанесен серьезный удар по основам колониальной системы
C) завоевание свободы народами Гвинеи-Бисау, Анголы, Мозамбика, Зимбабве в вооруженной борьбе против колонизаторов
D) искоренение тактики насилия и остатков колониальной власти, обретение свободы Намибией, ЮАР, Эритрией
E) образование 52 суверенных государств Африки
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ ЗАВЕРШЕН






















ЛИТЕРАТУРА
вариант 8135
1. Прием противопоставления - это
A) анафора.
B) антитеза.
C) олицетворение. 
D)аллитерация. 
Е) эпифора.
2. К волшебным нельзя отнести сказку
A) «Царевна-лягушка».
B) «Иван - крестьянский сын и Чудо-Юдо».
C) «Крошечка-Хаврошечка».
D) «Теремок».
E) «Сивка-Бурка».
3. Согласно древнегреческой мифологии, Эвридика - возлюбленная
A) Орфея.
B) Одиссея.
C) Ариона.
D) Гектора.
E) Язона.
4. В романе Л.Н.Толстого «Война и мир»  на совете в Филях Малаша
воспринимает Кутузова как
A) дедушку.
B) строгого военачальника.
C) доброго дядю (ведь он угостил ее сахаром).
D) царственную особу.
E) великого полководца.
5. Своё «Золотое слово» князь Святослав произнес, сидя на престоле в городе
A) Новгороде.
B) Владимире.
C) Москве.
D) Чернигове.
E) Киеве.
6. Укажите автора произведений «За далью - даль», «Теркин на том свете»:
A) С.А.Есенин.
B) А.А.Блок.
C) В.С.Высоцкий.
D) А.Байтурсынов.
E) А.Т.Твардовский.
7. К лиро-эпическим произведениям относится произведение А. С. Пушкина
A) «Станционный смотритель».
B) «Гробовщик».
C) «Цыганы».
D) «Капитанская дочка».
E) «Пиковая дама».
8. Три жабы по воле мачехи (сказка Г.Х.Андерсена «Дикие лебеди») должны были сделать Элизу тупой, ленивой, безобразной и злонравной. Но вместо этого жабы сами превратились в
A) Мотыльков.
B) Красные маки.
C) Ласточек.
D) Белые розы.
E) Бабочек.
9. «Черные ивы около мельничной плотины поседели от стужи». В данном фрагменте из произведения К. Г. Паустовского «Теплый хлеб» использован троп
A) олицетворение.
B) метафора.
C) сравнение.
D) гипербола.
E) литота.
10.  «Этот мальчик проснулся утром в сыром и холодном подвале. Одет он был в какой-то халатик и дрожал» - описание образа-персонажа из произведения
A) «Каменный цветок» П.П.Бажова.
B) «Теплый хлеб» К.Г.Паустовского.
C) «Кавказский пленник» Л.Н.Толстого.
D) «Привидение в Инженерном замке» Н.С.Лескова.
E) «Мальчик у Христа на елке» Ф.М.Достоевского.
11.  «Это было какое-то беспрерывное пиршество, бал начавшийся шумно и потерявший конец свой», - пишет Н.В.Гоголь в повести «Тарас Бульба» о;
A) праздновании победы поляков над запорожцами.
B) жизни в доме Тараса Бульбы.
C) жизни казаков в Запорожской Сечи.
D) встрече Тараса со своими сыновьями.
E) жизни прекрасной полячки.
12. «Хересом и флердоранжем» пахло от чеховского персонажа
A) Очумелова («Хамелеон»).
B) Толстого («Толстый и тонкий»).
C) Тонкого («Толстый и тонкий»).
D) генерала Жигалова («Хамелеон»).
E) Ионы Потапова («Тоска»).
13. По убеждению Г.Р.Державина, цель искусства и литературы состоит:
A) В воспевании Екатерины II.
B) В поучении молодого поколения.
C) В распространении просвещения и любви к прекрасному.
D) В прославлении Родины.
E) В сатирическом осмеянии действительности.
14. События романа Ф.М.Достоевского «Бедные люди» происходят в
A) Москве.
B) Дерпте.
C) Петербурге.
D) Омске.
E) Царском Селе.
15. Старый крымский чабан Надыр-Рагим-Оглы, горьковский герой, рассказывает
A) песню о Буревестнике.
B) легенду о Ларре.
C) легенду о Данко.
D) быль о Лойко Зобаре и Радде.
E) песню о Соколе.
16. Укажите художественный прием: «...Месяцупал в камыши»
A) Эпитет.
B) Метафора.
C) Оксюморон.
D) Гипербола.
E) Сравнение.
17. Первый, к кому обращаются странники в поисках счастливого в поэме Н.А. Некрасова "Кому на Руси жить хорошо", - это
A) Помещик.
B) Крестьянка.
C) Купец.
D) Поп.
E) Солдат.
18. М. Горький - автор пьесы А) «Чайка».
В)«Бесприданница».
C) «Дядя Ваня».
D) «На дне».
E) «Живой труп».
19. История создания нового человека путем научного эсперимента и его краха рассказана М.Булгаковым в произведении
A) "Записки на манжетах."
B) "Собачье сердце."
C) "Театральный роман."
D) "Мастер и Маргарита."
E) "Белая гвардия."
20. «Не у вас-то я сегодня ... обедаю,
А не вас-то я хочу да и послушати», - такие слова говорит в былине «Илья Муромец и Соловей Разбойник»
A) Соловей Разбойник князю Владимиру.
B) Князь Владимир Илье Муромцу.
C) Илья Муромец Соловью Разбойнику.
D) Илья Муромец черниговским мужичкам.
E) Князь Владимир Соловью Разбойнику.
21. Эпиграф к поэме М. Ю. Лермонтова «Мцыри»
A) Вкушая, вкусих мало меда, и се аз умираю.
B) Где стол был яств, там гроб стоит.
C) И жить торопится и чувствовать спешит.
D) На зеркало неча пенять, коли рожа крива.
E) Береги честь смолоду.
22. "Я могу предложить вам такое громадное содержание, что самые злые критики чужой нравственности должны будут замолчать ..."- говорит Ларисе, героине пьесы А.Н.Островского "Бесприданница":
A) Робинзон.
B) Кнуров,
C) Карандышев.
D) Паратов.
E) Вожеватов.
23. К теме милосердия в современной прозе нельзя отнести произведение:
A) "Пушкинский дом" А.Битова.
B) "Живая вода" В.Крупина.
C) "Белый Бим, Черное ухо" Г.Троепольского.
D) "Людочка" В.Астафьева.
E) "Деньги для Марии" В.Распутина.
24. «О чем ты успел передумать, отец расстрелянный мой,
Когда я шагнул с гитарой, растерянный, но живой?» - напишет о себе и своем отце:
A) В.Высоцкий.
B) А.Галич.
C) Б.Окуджава.
D) А.Вознесенский.
E) В.Цой.
25. «Человек есть продукт его чтения». Автором этого утверждения является
A) В.О.Пелевин («Жизнь насекомых»).
B) Ф.А.Искандер («Начало»).
C) Ч.Т.Айтматов («Буранный полустанок»).
D) С.Д.Довлатов («Иностранка»).
E) И.А.Бродский («Нобелевская лекция»).
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АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
вариант 8135
1. Выберите эквивалент слова "Заяц".
A) hair.
B) hare.
C) hear.
D) here.
E) hier.
2. Выберите правильное слово There is... cat on the sofa.
A) the
B) some 
C)an 
D)a 
E)-
3. Выберите правильную форму глагола "to be"; It... a nice fairy-tale.
A) Been. 
B)Am. 
C)Is. 
D)Be. 
E) Are.
4. Выберите глагол в форме Present Perfect Active:
A) Do.
B) Did.
C) Done.
D) Was done.
E) Has done.
5. Вставьте правильный ответ. The poem ... yesterday.
A) Wrote.
B) Was written.
C) Writes.
D) Were written.
E) Are written.
6. Дополните предложение:
We ... going to visit Picture Gallery. We are interested in Kazakh art.
A) were
B) was
C) been 
D)is 
E)are
7. Составьте словосочетание: a painful.
A) music.
B) injury.
C) suitcase.
D) cigarette. 
Е)soap.
8. Вставьте необходимый предлог в предложении: Doing exercises is good ... your health.
A) to B)in
C) for
D) from E)with
9. Найдите прилагательное, образованное от существительного:
A) snowy
B) dependent
C) readable
D) pleasant
E) soluble
10. Выберите правильный вариант. Позвони мне 3466.
A) Call me three four double six.
B) Call me thirty four, sixty six.
C) Call me three, four, sixty-six.
D) Call me three thousand four hundred and sixty-six.
E) Call me thirty four and double six.
11. Найдите правильную степень сравнения прилагательного: Hotels are becoming ... nowadays.
A) Expensively
B) The most expensive
C) Expensivest
D) More expensive
E) Expensiver
12. Выберите верное местоимение: There are ... leaves on the trees. A) any B)none
C) anything
D) some
E) something
13.  Найдите правильное местоимение;
The movie ... we saw last night was very interesting.
A) Who.
B) Which.
C) When.
D) Whose.
E) Whom.
14.  Выберите правильный вариант множественного числа существительного: These ... have a lot of....
A) Woman / goose.
B) Women / geese.
C) Womans / gooses.
D) Womans / geese.
E) Women / goose.
15. Выберите словосочетание с существительным множественного числа в притяжательном падеже:
A) yesterday's newspapers
B) my daughter's toys
C) the dog's legs
D) my sons' cars
E) the doctor's sons
16. Найдите правильный вариант сказуемого: They ... us to their party but we ... not to go.
A) Invites / decides.
B) Inviting / deciding.
C) Is inviting / are deciding.
D) Invite / decides.
E) Invited / decided.
17. Найдите эквивалент:
Ей надо было прийти вовремя.
A) Can she come?
B) She had to come in time
C) She needn't come
D) She is to come
E) She should come in time
18. Дополните предложение: I am late,... ?
A) am not  I
B)aml
C) are I
D) aren't I 
E)isl
[bookmark: _GoBack]19. Дополните предложение.
The child kept... me all the time.
A) being interrupted.
B) to interrupting.
C) interrupting.
D) interrupt.
E) have interrupted.
20. Найдите эквивалент:
Some time ago we often went to the cinema together. But we don't do it any longer.
A) We usually go to the cinema together.
B) We usually went to the cinema and go on doing it.
C) Some time ago we used to went to the cinema together.
D) Some time ago we used to go to the cinema together.
E) We went to the cinema last night.
21. Определите правильный порядок слов в предложении: ... took part in the conference.
A) A man young talented
B) A talented young man
C) A young talented man
D) A man talented young
E) Young talented a man
22. Выберите нужный вариант глагола.
If the weather ... snowy we should have gone skiing.
A) have be
B) have been
C) have being
D) had been
E) should be
23. Выберите предложение, в котором Инфинитив выражен подлежащем:
A) My parents want me to become a doctor.
B) To know a foreign language is useful for your mind.
C) We are sure to win the competition.
D) I know him long enough to ask for help.
E) I'd prefer to stay at home.
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24. Прочитайте текст и выполните задание.
A hundred years ago people knew how to entertain themselves much better than they do now. When a group of people gathered together, they talked, played cards or other games, read aloud to each other, or went out shooting or walking together. Most people could sing a little or play a musical instrument, so at a party the guests entertained each other.
Conversation was an art, amusing conversation could keep people happy for hours. As for games, such as football, tennis, people played them more often than they do now. Most of them didn't play very well, but they could amuse themselves and their friends.
Завершите предложение согласно содержанию текста. When a group of people gathered together they....
A) didn't take part in conversation.
B) quarelled with each other.
C) worked.
D) didn't want to see each other.
E) talked, played cards or other games.
25. Дополните предложение:
The national emblem of Northern Ireland is the...
A) tulip
B) shamrock
C) thistle
D) daffodil E)rose
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